



ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΝΟΥ  
jmarinos@tovima.gr

## ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ

**Τ**ρία ακόμα βιβλία ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τους αναγνώστες της στήλης:

- Με τη λήξη του επετειακού έτους για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 νομίζω ότι το νέο βιβλίο της Αθηνάς Κακούρη «Αλφαβητάρι Νεοελληνικής Ιστορίας» είναι το πιο πρόσφορο και ευπρόσιτο ανάγνωσμα για να δούμε καθαρά και με εκλαϊκευμένο τρόπο τα όσα σημαντικά συνέβησαν από την έναρξη της Επανάστασης του 1821 έως το τέλος της βασιλείας του Οθωνα το 1862. Επιλέγοντας τα ουσιώδη γεγονότα και αποδίδοντάς τα με μια αξιοζήλευτη εκλαϊκευση κατακτά από την πρώτη σελίδα το ενδιαφέρον ακόμα και του απλού αναγνώστη. Ταλαντούχος συγγραφέας που ξεκίνησε με αστυνομική λογοτεχνία, για να ακολουθήσουν σπουδαία ιστορικά μυθιστορήματα όπως τα «Πριμαρόλια» και η «Θέκλη», επικεντρώνεται στην τελευταία φάση της συγγραφικής της πορείας σε εκλαϊκευμένα ιστορικά δοκίμια, όπως τα «Δύο Βήτα» (βασιλιάς Κωνσταντίνος - Βενιζέλος) για να μας δώσει με την ευκαιρία της επετείου της Επανάστασης το «Αλφαβητάρι της Νεοελληνικής Ιστορίας».

- Πηγή βασικών γνώσεων, αλλά και με πρακτική χρησιμότητα για όποιον προσπαθεί να επικοινωνεί αποτελεσματικά και να πείθει με τον προφορικό λόγο είναι το νέο πόνημα του πολυτάλαντου καθηγητή της ποινικής επιστήμης και ιδιαίτερα της εγκληματολογίας Νέστορα Κουράκη με τίτλο «Εισαγωγή στην κλασική ρητορική» (Εκδόσεις Hippasus). Η ιδιαίτερη σημασία της μελέτης αυτής είναι προφανής αφού όπως επισημαίνει ο συγγραφέας, «όποιος γνωρίζει να μεταδίδει στους άλλους τις ιδέες του και να είναι αξιόπιστος, αυτός έχει τη δύναμη να πείθει και να επιτυγχάνει τους σκοπούς του». Στο πρώτο μέρος του έργου ανιχνεύεται η ιστορική πορεία και ανάπτυξη της ρητορικής και στο δεύτερο αναδεικνύονται οι πρακτικές μέθοδοι και τεχνικές για το κτίσιμο μιας πειστικής επιχειρηματολογίας, που με την κατάλληλη παρουσίαση θα οδηγή στην αποδοχή των απόψεών μας.

- Το να συμπληρώνει μία επιχείρηση 100 ετών βίο και μάλιστα με σταθερή συνεχώς ανάπτυξη στην Ελλάδα δεν είναι διόλου συνηθισμένο. Και μάλιστα όταν πρόκειται για μία βιομηχανία που δεν παράγει προϊόντα πρώτης ανάγκης. Η Βιομηχανία Μπισκότων Παπαδοπούλου εορτάζει εφέτος εκατονταετία μ' ένα βιογραφικό λεύκωμα υπό τον τίτλο «Και το όνομα αυτού Ππ Μπερ» με συγγραφέα τον γνωστό καθηγητή Πανεπιστημίου Κώστα Κωστή και τη συνεργασία του Κώστα Στρατή. Σ' ένα πλούσια εικονογραφημένο πολυτελή τόμο ο αναγνώστης συναρπάζεται από την ιστορία μιας πολύ δεμένης οικογένειας, που ξεκίνησε από την Κωνσταντινούπολη με μια μικρή οικογενειακή επιχείρηση παραγωγής μπισκότων για να έρθει στην Αθήνα μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή και να συνεχίσει στον παραγωγικό αυτόν τομέα με αφοσίωση, μεθοδικότητα και τόλμη στη βαθμιαία δημιουργία μιας εκ των 100 μεγαλύτερων βιομηχανιών της χώρας. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό ο οικογενειακός χαρακτήρας ακόμα και σήμερα που ακμάζει ως ανώνυμη εταιρεία με επικεφαλής διαδοχικά τους Νικόλαο, Ευάγγελο και σήμερα τη Μαρία Παπαδοπούλου. Επικεντρώνεται στην παραγωγή μπισκότων υψηλής ποιότητας και απίθανης ποικιλίας, αν και βαθμιαία επεκτάθηκε και σε άλλα ομοειδή είδη διατροφής. Και από ένα μικρό οικογενειακό εργαστήριο έχει εξελιχθεί σήμερα σε ακμάζουσα βιομηχανία με τρία εργοστάσια σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Βόλο και με διεθνή διάδοση των προϊόντων της.